



# 同绘一幅画 共抒家国情

■黄路飞 张义心 摄影报道

## 特别报道

冬日的喀喇昆仑高原，冰天雪地，寒风凛冽。新疆军区某边防团文化活动中心内，却洋溢着浓浓暖意，这里正在举行一场别开生面的绘画创作活动。

春节前夕，全国双拥办组织开展“情系边海防官兵”春节专项慰问活动，各地群众积极响应，纷纷给边防官兵寄送“暖心礼包”。福建省福州市铜盘中心小学的学生们，听闻新疆军区某边防团官兵戍边守防的感人故事后，决定用一幅特殊的绘画作品表达敬意与祝福。他们在一幅长约8米的画纸上，精心描绘了福建特色美食和三坊七巷、土楼等代表性建筑，然后将其随“暖心礼包”一起寄给官兵，邀请他们在另一半画纸上补画新疆特色美食和其他风土人情，共同完成这幅名为《一碗幸福》的绘画作品。

接到这幅画，官兵们既感动又高

兴。他们利用休息时间，拿起画笔，开始进行接力创作。大盘鸡、哈密瓜、烤羊肉串、大巴扎、边关口岸……来自神仙湾边防连的二级上士蔡长武，还专门画了神仙湾哨楼。

同时，官兵还绘制了一些“戍边石”寄到学校，给学生们送去真挚祝福。

同绘一幅画，将相隔万里的小学生与边防官兵紧紧联系在一起。团领导介绍说，今后官兵还将通过视频连线等方式，为学生们开展国防教育。这是一场跨越山海的“双向奔赴”，既增强了学生们的国防意识和爱国拥军情感，也给官兵们增添了坚守岗位、卫国戍边的动力。

- 图①：福州市铜盘中心小学学生积极参与绘画创作活动。
- 图②：新疆军区某边防团官兵在补画另一半内容。
- 图③：官兵精心绘制“戍边石”。
- 图④：“暖心礼包”送到边防部队。
- 图⑤：官兵观看学生们录制的视频。



顶着风雪，冒着严寒，一群迷彩身影整理行装，又一次踏上巡逻路……

而前是国边境关，身后是万家灯火。在祖国的边陲，这样的情景既平凡常见，又动人心魄。这些迷彩身影——我们可敬可爱的边防官兵，一年四季坚守在孤寂荒凉的边防线上，伴着雨雪风霜，走过千山万水。他们每一次巡逻执勤，都是对祖国主权的坚定捍卫；他们留下的每一个脚印，都是对幸福安宁的深情守护。

新春时节，我们将镜头聚焦边关，向忠诚使命、默默奉献的战友们致以崇高敬意。

——编者



- 图①：西藏日喀则军分区某部官兵巡逻途中攀登雪山。
- 图②：北部战区陆军某边防连战士为界碑描红。
- 图③：新疆伊犁军分区某边防连官兵冒雪骑马巡逻。
- 图④：南部战区陆军某边防连官兵在晨雾中巡守边防线。
- 图⑤：北部战区陆军某边防连官兵在哨楼上观察边情。

王乾 摄影  
谢中政 摄影  
狄凯 摄影  
董浩浩 摄影  
杨舒 摄影

## 边关速递



# 铁血丹心守边关

新春时节边防官兵巡逻执勤影像